



大 会

Distr.
GENERAL

A/AC.183/SR.207
27 July 1994
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

巴勒斯坦人民不可剥夺权利委员会

第207次会议简要记录

1994年7月27日下午3时30分
在纽约总部举行

主席：西塞先生（塞内加尔）

目 录

通过议程

与巴勒斯坦问题有关的最近事态发展

主席关于不结盟国家部长会议、非洲统一组织会议、联合国关于巴勒斯坦人贸易和投资需要的讨论会及北美洲非政府组织关于巴勒斯坦问题专题讨论会的报告

联合国国际非政府组织会议和欧洲关于巴勒斯坦问题专题讨论会，1994年8月29日至9月1日，日内瓦

其他事项

本纪录可以更正。

本纪录的各项更正应以一种工作语文提出。各项更正应在一份备忘录内列明，并填写在一份记录上。各项更正应在本文件印发日期后一个星期内送交会议和支助事务厅正式记录编辑科科长（联合国广场2号DC2-794室）。

对本次会议及其他各次会议记录的任何更正将并入一份更正汇编印发。

下午3时45分宣布开会

通过议程

1. 议程通过。

与巴勒斯坦问题有关的最近事态发展

2. 主席提醒委员会说，1994年5月4日在开罗，以色列和巴勒斯坦解放组织(巴解组织)签署了一项关于以色列撤出加沙地带和杰里科地区和将对其管辖权移交巴解组织的协定。1994年7月1日，亚西尔·阿拉法特视察了这些地区并决定在加沙地带设立其固定住所。他所受到的热情欢迎是和平进程受到大众支持的迹象。

3. 自1994年6月1日起，秘书长任命一名副秘书长作为被占领领土的特别协调员。特别协调员将与各专门机构、世界银行、非政府组织和捐助界保持经常联系。

4. 基德瓦先生(巴勒斯坦常驻观察员)说作为巴勒斯坦人民合法代表的巴解组织与以色列政府的协定一直顺利地执行。巴勒斯坦警察部队已成功地建立，巴勒斯坦当局正常地运作，天天在增加其活动。不过，一些细节将需要进一步谈判，包括划定杰里科地区界限，在从杰里科至约旦的道路的桥上驻扎巴勒斯坦警察，及被拘禁的巴勒斯坦人的地位，其中大多数依然在狱中。最重要的任务是尽可能迅速地迈向谈判第二步执行协定将自治扩大至西岸其余地方，并就在住在东耶路撒冷的巴勒斯坦人参与下举行普选达成协议。

5. 令人遗憾地，5月4日原则声明并没有完全执行。选举原应于7月举行，但由于关于杰里科地区的争执，无法进行。此外，以色列没有释放对原则声明中商定的某些领域的权力，虽然该权力应由巴勒斯坦人在其执掌加沙和杰里科的权力时，同时执掌。不过，他预期就第二步执行协定问题将达成富有成果的谈判。

6. 另一重要问题涉及国际社会特别是捐助界允诺的在五年期间提供24亿美元援助，其中12亿美元将用于头三年期间。但是虽然这种援助反映国际社会承诺帮助

巴勒斯坦建立其当局，作为建立其国家的手段，承诺的援助比期望的来得少。虽然一些人对巴勒斯坦人是否愿意自治缺乏信心，其代表团认为巴勒斯坦的确愿意，世界银行和国际社会可以作出更多贡献来改善情况。由于归根到底，这是自愿捐助，如果不成功，也怪不得他人。但是这是一个重要问题，尤其是对加沙地带而言，那里失业率高达40至45%，占领国彻底摧毁了当地基础设施。巴勒斯坦人民对和平协定很乐观，正在享受新局势的果实，特别是就安全而言，但是他们尚未看到经济情况有任何改善。巴勒斯坦代表团希望，捐助国会加快援助进程。

7. 联合国对巴勒斯坦局势作出了重大贡献。秘书长要求召开一个机构间会议以期有关联合国机构之间达成最大限度的协调，并任命了一名联合国在被占领领土活动特别协调员，挪威厄德·泰耶·拉森大使。但是联合国和特别协调员的活动不应该限于加沙和杰里科，或甚至限于西岸和加沙，而应该扩大至整个被占领领土，联合国应该受安全理事会和大会就这个问题所采取的明确政治立场所约束。巴勒斯坦代表团欢迎约旦和以色列最近签署的《华盛顿宣言》，并希望这会导致以色列与叙利亚和黎巴嫩政府达成协定会有进一步进展。不过，巴勒斯坦代表团对《华盛顿宣言》B(3)节有强烈的保留。正如安全理事会和大会所屡次申明的，耶路撒冷仍然是被占领领土的一个组成部分。他感谢主席和委员会支持和声援巴勒斯坦人民，并表示感谢协助委员会工作的政府，特别是加拿大，作为北美洲非政府组织上一次会议的东道国。

8. 主席表示他希望国际社会，尤其是捐助国，会提供其承诺的对被占领领土、加沙和杰里科的发展努力的援助，《华盛顿宣言》将是中东迈向和平的一个关键步骤。

主席关于不结盟国家部长会议、非洲统一组织会议、联合国关于巴勒斯坦人贸易和投资需要的讨论会及北美洲非政府组织关于巴勒斯坦问题专题讨论会的报告

9. 主席说他参加了1994年5月31日至6月3日在开罗举行的第十一届不结盟国

家部长会议。巴勒斯坦问题总是列入巴解组织也参加的部长会议的议程，不结盟运动设立了一个巴勒斯坦问题特别委员会。他提请注意部长会议的最后文件，部长们在文件中重申其支持巴勒斯坦的和平进程，并表示他们认为已经取得重大进展。

10. 非洲统一组织(非统组织)于1995年6月13日至15日在突尼斯开会。由于非洲解放斗争的结果于1963年设立的非统组织一向支持其他国家包括巴勒斯坦的解放事业。他提请注意会议的最后文件，其中重申非统组织支持巴勒斯坦人民，重申在非统组织以前各项决议提及的所有各点支持作为其唯一代表的巴解组织。非统组织确认在和平进程，特别是《华盛顿宣言》取得进展，并请各国际组织应该支持《华盛顿宣言》、《开罗协定》及巴勒斯坦人民。

11. 按照大会第48/158A和48/213号决议，巴斯坦人民不可剥夺权利委员会于1994年6月20日至22日在巴黎召开了联合国巴勒斯坦贸易和投资需要讨论会。

12. 巴勒斯坦人、以色列人和其他专家及捐助国和已经参与在被占领巴勒斯坦领土的项目的联合国机关和机构以及积极向巴勒斯坦人民提供援助的政府间组织及非政府组织和有关联合国机关和机构的代表参加的讨论会，提供了一个论坛就巴勒斯坦在贸易和投资领域的需要的各个方面交换意见以及分享国际社会各部门在这方面所取得的经验。总共举行6次会议，在讨论时有16个专家就问题的各个方面提出了报告，13个国家和机构代表发表了主要讲话。讨论会以“建立巴勒斯坦经济-挑战和发展”为主题的全体会议开场，接着是分别主题为“奠定巴勒斯坦经济发展的基础”、“投资促进发展：巴勒斯坦人的需要和政策选择”和“贸易促进发展-巴勒斯坦人的需要和政策选择”的三个圆桌讨论会议。委员会代表团欢迎在支持中东和平会议上捐助界所作出的承诺，及其愿意向巴勒斯坦人提供在其历史的这一至关重要时刻所需要的援助。

13. 第十一次联合国北美洲非政府组织巴勒斯坦问题专题讨论会，主题为“巴勒斯坦-迈向公正和持久的和平；着重于调动非政府组织支助以促进合作及发展”，于1994年7月6日至8日在委员会主办和加拿大政府积极参与下，在加拿大多伦多举

行。参加的有代表58个非政府组织的200多名参与者。十五个政府派遣了观察员。来自北美洲、巴勒斯坦和以色列的专家在四次全体会议上参照关于临时自治安排原则声明就过渡期间重建和国家建立进程问题提出了文件。也就特别是经济发展、界定人权和巴勒斯坦妇女在发展方面的经验等有关问题举行了六个讲习班。讨论提供了机会，让北美洲非政府组织界协调、加深及分散其努力和活动，从而加强其在政治、社会和经济领域或在建立必要的基础设施的各阶段向巴勒斯坦人民提供的支持和援助。专题讨论会有助于增进了参与这个问题的加拿大非政府组织与加拿大政府之间的合作，这对旨在寻求解决巴勒斯坦问题的公正和持久办法的未来行动是尤其至关重要的。北美洲非政府组织决定为了确保整个一年里持续不断，维持他们在上一年专题讨论会所通过的做法，建立了它们特别关切的领域，诸如大众传播、人权、经济发展、宗教团体及妇女方面的常设委员会，以及项目执行。它们重申致力于联合国宗旨，特别是委员会的宗旨，支持进行中的和平进程。

14. 基德瓦先生(巴勒斯坦常驻观察员)提请委员会注意经济及社会理事会一致通过一项向巴勒斯坦人民提供援助的决议，其中第9段规定在1995年召开一个联合国主办的关于鉴于新的事态发展巴勒斯坦行政、管理和财政需要及挑战的讨论会。他也提请注意经济及社会理事会目下在考虑的关于中东和平进程的决议草案。虽然巴勒斯坦代表团并不反对该决议草案，但是它觉得经社理事会由于其纯粹政治性质，并不是这一决议的适当论坛。

15. 主席以塞拉利昂代表的身份发言，他说向巴勒斯坦人民提供援助的决议第9段的确让委员会选择召开一次关于经济问题的讨论会。关于中东和平进程的决议，塞拉利昂代表团注意到巴勒斯坦解放组织代表团对它并无异议。

联合国国际非政府组织会议和欧洲关于巴勒斯坦问题专题讨论会，1994年8月29日至9月1日，日内瓦

16. 主席说一旦将联合国国际非政府组织会议和欧洲关于巴勒斯坦问题专题讨

论会合并的最后安排作出后，委员会将接获通知。

其他事项

17. 主席通知委员会原定在巴西利亚召开的拉丁美洲和加勒比区域讨论会和非政府组织专题讨论会已经延期。不过，巴西政府同意在1995年第一季度要么在里约热内卢或在圣保罗举行。

18. 特里里先生(新闻部)介绍该部关于巴勒斯坦问题的新出版物，标题为“促进中东和平的文化”，他说这反映新闻部1993年6月9日至11日在伦敦举办的欧洲记者关于巴勒斯坦问题的国际碰头会的记录。欧洲、巴勒斯坦和以色列传媒代表以及基地在伦敦的外国记者和外交使团成员参加了碰头会。虽然这一出版物的各方面清楚显示，碰头会是在临时自治安排原则声明签署之前举行的，不过辩论要旨超出了上述安排的细节，着重于基本假设即真正持久的和平也需要有一个和平文化，这涉及一个综合涵盖全社会的价值制度，将引导中东各国公民不仅重视和平并且支持和平。

下午4时45分散会